

假期返乡人员、来自中高风险地区人员等全部进行核酸检测

我市筑牢农村疫情防控网

本报讯(全媒体记者 白萍)农村地区疫情防控是整个疫情防控工作的重要组成部分。1月14日,市新冠肺炎疫情防控应急指挥部办公室印发《安庆市农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》,就做好我市农村地区新冠肺炎疫情防控工作作出明确部署和具体要求。

方案要求,全市农村地区要强化常态化防控举措,做好疫情监测、重点人群防控、重点场所防控、爱国卫生运动、宣传教育和健康促进、应急准备等工作。

疫情监测方面,要强化多点触发监测,在人群聚集公共场所开展体温监测,在学校、民政服务机构等重点场所开展发热、干咳等症状监测,在连锁药店开展退烧、止咳等药品销售情况变化监测,在互联网等开展大数据智慧化监测。要落实“早发现、早报告”要求,乡镇卫生院、村卫

生室及个体诊所应提高对新冠肺炎病例的发现、报告意识,加强对发热、干咳、咽痛等呼吸道症状病例的监测和报告。

重点人群防控方面,乡镇政府、村委会要组织人员开展全面摸排,做好农贸市场工作人员、乡镇卫生院医护人员和村医、春节返乡人员(特别是从事进口冷链食品相关工作和边境地区返乡人员)、外来人员、来自疫情中高风险地区人员、入境人员等重点人群的信息登记和日常健康监测工作,督促落实个人防护措施,强调出现发热等症状后的自我隔离和报告。假期返乡人员(特别是从事进口冷链食品相关工作返乡人员)、来自中高风险地区人员、入境人员全部进行核酸检测。

重点场所防控方面,乡镇政府、村委会要督促辖区内的企业和学校等单位落实主体责任,严

格做好村内企业、风景区、民宿、餐馆、文化室、养老院、学校、幼儿园、农贸市场等人员聚集场所的日常防护和健康监测等工作,储备必要的防护物资。并持续推进农贸市场、农产品批发市场(海鲜市场)等重点场所的环境整治,落实清洁、消杀、通风和个人防护措施。

方案要求,农村地区要深入开展农村爱国卫生运动,完善公共卫生设施,发动农村群众开展环境卫生整治。提倡村民勤洗手、随身携带口罩并定期更换,在人员密集、通风不良的封闭场所应当佩戴口罩。要通过有线广播、流动宣传车、上门宣传等多种形式,持续加强疫情防控宣传,增强村民防护意识和发热后第一时间报告、就诊意识。强化流感等多病共防措施,倡导养成咳嗽打喷嚏时注意遮挡、聚餐使用公筷、适度运动等卫生习惯和生活方式。倡导节俭文明新风,不大办婚丧嫁娶,尽量少摆席、少串门、少走动,避免人群聚集,降低疫情传播风险。

严厉打击非法销售运输存储 烟花爆竹行为

市区收缴非法爆竹 130余万响

本报讯(全媒体记者 沈永亮)记者从市禁放办获悉,截至1月14日,市区共排查沿街门市6100余家,清理违规烟花爆竹经营网点11家,收缴非法烟花70件、爆竹130余万响,回购未售出的烟花88件、爆竹4395万响,查处违法燃放烟花爆竹案件1起。

元旦以来,我市全面动员、齐抓共管,全力以赴做好“双禁”工作。市禁放指挥部抽调城管、应急等6部门集中办公,搭建禁放禁烧微信群,实行每日信息报告制度,实时下达工作指令,强化督导检查、通报落实情况。各地累计共出动1.7万人次参与宣传巡查,入户走访9.1万余家,张贴《通告》3万余张,发放“一封信”12.3万份,利用户外LED电子屏播放宣传标语9313次,制作安装警示标识牌1848处,提前摸排掌握红白喜事活动52起,有力地营造了浓厚氛围。

元旦以来,我市以“零容忍”态度、严厉打击非法存储、运输、燃放烟花爆竹行为,对禁放区域内非法烟花爆竹零售点进行兜底排查,将巡查范围从界面延伸到小区内部和后街背巷,对违法燃放行为依法顶格处罚。

市禁放办相关负责人表示,下一步将围绕农历小年、春节,重点针对今年新增加的禁放区域,以及工商业主、烟花爆竹零售商店业主、建筑工地负责人、新婚夫妇等易燃放群体,督促属地、各相关职能部门持续进行宣传告知;加强排查整治,全力查处打击非法销售、运输、存储烟花爆竹行为,严防烟花爆竹流入禁放区域,加大对基层社区的暗访检查力度。

毫不松懈抓好疫情常态化防控

养老机构：严把管理关加强防控措施

□ 全媒体记者 徐志远

养老机构是疫情防控的重点场所,老年群体的防控工作备受关注,目前我市养老机构是如何加强疫情防控措施?近日,记者探访了城区多家养老机构。

1月8日,记者来到位于湖心中路的一家养老服务中心,入口位置有“安康码”提示牌,一名工作人员正在门口值守。“找谁,过来测一下体温,扫安康码,登记……”值守工作人员说,现在养老机构必须提前预约和戴口罩才能进去。

据养老服务中心副院长胡少军介绍,工作人员现在是24小时轮班值守,严格外来人员随便进

出。工作人员都佩戴着口罩,前台放着消毒水和登记表。老人活动的时候都会提醒戴好口罩,保持一米的距离。

今年81岁的汪奶奶是2020年10月16日入住的,“我一般下午就和同伴们在房间里打打牌,很少出去,每次出去也会戴好口罩。”她说。

在同安社区居家养老服务站点,记者看到老人们正在下棋和打牌,大部分老人都能自觉戴上口罩,只有少部分老人偶尔觉得不适应就摘下来片刻。据了解,目前服务站主要是日间照料,人流量每天有30到40人次左右。“每天老人来的时候,我们都会实名登记和测体温,并要求他们戴好口罩。”服务站工

作人员许晓玲说。

随后,记者来到迎江区的一家养老中心,看到门上贴着《迎江区养老机构新冠肺炎疫情防控规范》。其中《规范》第一条:严格执行全封闭管理,禁止老年人和工作人员外出,禁止一切探视慰问,禁止接收新入住老年人。

“目前老年人和工作人员每日测量两次体温,并做好健康记录。其次,院内人员离开房间都要佩戴好口罩,每天2次消毒,老年人在院内活动要间隔1米以上的距离。”养老中心市场运营负责人余辉说,除此之外,院内还实施非接触式采购,以确保养老中心饮食安全。

1月14日,在迎江区一幼儿园内,孩子们正在上一堂精彩的防拐骗安全教育课。

临近寒假,为增强幼儿安全意识,提高自我保护能力,避免安全事故的发生,迎江区在辖区多所幼儿园开展了防拐骗安全知识教育活动。工作人员通过幼儿诱拐测试,有针对性地教授防拐骗安全知识,增强了孩子们的防拐骗意识。

全媒体记者 路欣
通讯员 赵菲 摄



招 租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826

徐女士:15856514937